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Ata n.º 2.432 da Sessão Ordinária. Aos dez dias do mês de julho do ano de dois mil e vinte e cinco, 

às nove horas, no Plenário Monsenhor Paulo de Tarso Rautenstrauch, sob a Presidência do 

Excelentíssimo Vereador Marcelo Berger Costa, que, após saudar e agradecer a todos os presentes 

e aos ouvintes da rádio FM Super, deu início aos trabalhos determinando o Senhor Secretário que 

procedesse a chamada dos Senhores Vereadores, através da qual constatou as seguintes 

presenças: Marcelo Berger Costa, Ernildo Kluz, Anderson Geraldo Pagotto de Moura, Regivaldo da 

Silva Laurindo Viana, Elcio Seidl, Hernandez Coelho Vitorasse, Nilton Luciano de Oliveira, Paulo 

Amorim e Vanildo Herzog, tendo os Excelentíssimos vereadores Carlos Roberto Tristão de Souza 

e Francisco Braga chegada durante a leitura das matérias do pequeno expediente. Portanto 

havendo número legal de Vereadores o Senhor Presidente, após a execução do Hino Nacional, do 

Hino de Afonso Cláudio e da leitura da Palavra de Deus, através do Excelentíssimo Vereador 

Anderson Geraldo Pagotto de Moura, declarou oficialmente aberto os trabalhos da referida Sessão. 

Em seguida, o Senhor Presidente determinou o Senhor Secretário, Anderson Geraldo Pagotto de 

Moura, que fizesse a leitura das matérias do Pequeno Expediente. PEQUENO EXPEDIENTE: ___ 

Ofício DC nº 115/2025 da Sociedade de São Vicente de Paulo, Hospital São Vicente de Paulo, 

subscrito pelo Senhor José Márcio Rodrigues, solicitando desta Casa de Leis contribuição para 

aquisição de equipamentos de climatização para setores de internação dos pacientes do SUS. ___ 

Ofício Circular Nº 030/2025 do Sindicato dos Trabalhadores Rurais, Agricultores e Agricultoras 

Familiares de Afonso Cláudio, Laranja da Terra e Brejetuba/ES, subscrito por seu presidente Pedro 

Vill, solicitando uma atenção especial no sentido de afinar no quadro de avisos desta Casa de Leis 

o Edital de Convocação das eleições Sindicais do Sindicato e da Federação dos Trabalhadores 

Rurais, Agricultores e Agricultoras Familiares (FETAES) 2025. ___ Convite da Sociedade de São 

Vicente de Paulo para participar da apresentação da Nova Diretoria para o Biênio 2025-2027, que 

ocorrerá no auditório no Hospital, no dia 11 de julho de 2025, as 18:00 horas. ___ Convite para o 

Fórum Capixaba de Segurança Pública a ser realizado no dia 11 de julho, das 08:00 às 12:30 horas 

no Centro de Convenções de Vitória. ___ Ofício nº 317/2025 da Prefeitura Municipal de Afonso 

Cláudio, subscrito pelo Excelentíssimo Prefeito Municipal, Senhor Luciano Roncetti Pimenta, 

requerendo o uso da Tribuna Popular na Sessão Ordinária do dia 10 de julho de 2025. ___ Ofício 

nº 324/2025 da Prefeitura Municipal de Afonso Cláudio, subscrito pelo Excelentíssimo Prefeito 

Municipal, Senhor Luciano Roncetti Pimenta, solicitando que seja designada uma Sessão 
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Extraordinária para deliberação acerca do Projeto de Lei Complementar nº 02/2025, bem como dos 

Projetos de Lei nº 037/2025, 038/2025, 039/2025, 040/20255, 041/2025, 042/2025 e 043/2025. ___ 

Indicações de números 133/2025 e 134/2025 de autoria do Excelentíssimo Senhor Vereador Élcio 

Seidl. O Senhor Presidente informou que as Indicações serão encaminhadas de acordo com as 

suas destinações. ___ Moção nº 007/2025, de autoria do Excelentíssimo Vereador Paulo Amorim, 

de Aplausos ao Ilustríssimo Senhor Padre Rodrigo Chagas. O Senhor Presidente incluiu a Moção 

na Ordem do Dia da sessão para apreciação. ___ Projeto de Lei Nº 036/2025, de autoria do 

Excelentíssimo Senhor Vereador Nilton Luciano de Oliveira, intitulado: “DISPÕE SOBRE 

DENOMINAÇÃO DE PONTE NO MUNICÍPIO DE AFONSO CLÁUDIO/ES.”. Após a leitura o Senhor 

Presidente encaminhou o Projeto de Lei para Assessoria Jurídica e para as Comissões 

competentes emitirem seus respectivos pareceres. ___ Mensagem de Lei Complementar Nº 

002/2025, de autoria do Chefe do Poder Executivo Municipal, Excelentíssimo Senhor Luciano 

Roncetti Pimenta, acompanhado do Projeto de Lei Complementar intitulado: “INSTITUI A LEI 

ORGÂNICA DA PROCURADORIAGERAL DO MUNICÍPIO.”. Após a leitura o Senhor Presidente 

encaminhou o Projeto de Lei para Assessoria Jurídica e para as Comissões competentes emitirem 

seus respectivos pareceres. ___ Mensagem de Lei Nº 038/2025, de autoria do Chefe do Poder 

Executivo Municipal, Excelentíssimo Senhor Luciano Roncetti Pimenta, acompanhado do Projeto 

de Lei intitulado: “INSTITUI E REGULAMENTA AS JORNADAS ESPECIAIS DE 12 (DOZE) HORAS 

DE TRABALHO POR 36 (TRINTA E SEIS) HORAS DE DESCANSO, 24 (VINTE E QUATRO) 

HORAS DE TRABALHO POR 72 (SETENTA E DUAS) DE DESCANSO E O REGIME DE 

SOBREAVISO NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE AFONSO CLÁUDIO, ESTADO DO ESPÍRITO 

SANTO.”. Após a leitura o Senhor Presidente encaminhou o Projeto de Lei para Assessoria Jurídica 

e para as Comissões competentes emitirem seus respectivos pareceres. ___ Mensagem de Lei Nº 

040/2025, de autoria do Chefe do Poder Executivo Municipal, Excelentíssimo Senhor Luciano 

Roncetti Pimenta, acompanhado do Projeto de Lei intitulado: “ALTERA O ANEXO II – 

ATRIBUIÇÕES E GRAU DE INSTRUÇÃO DOS CARGOS - DA LEI MUNICIPAL Nº 2.437, DE 10 

DE AGOSTO DE 2022, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.”. Após a leitura o Senhor Presidente 

encaminhou o Projeto de Lei para Assessoria Jurídica e para as Comissões competentes emitirem 

seus respectivos pareceres. ___ Mensagem de Lei Nº 037/2025, de autoria do Chefe do Poder 

Executivo Municipal, Excelentíssimo Senhor Luciano Roncetti Pimenta, com pedido de regime de 
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urgência, acompanhado do Projeto de Lei intitulado: “ALTERA O ANEXO ÚNICO DA LEI 

MUNICIPAL Nº 1.959, DE 10 DE OUTUBRO DE 2011 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.”. Após a 

leitura, o Senhor Presidente, incluiu o Projeto na Ordem do Dia da presente sessão, para que fosse 

apreciado o pedido de Regime de Urgência. ___ Mensagem de Lei Nº 039/2025, de autoria do 

Chefe do Poder Executivo Municipal, Excelentíssimo Senhor Luciano Roncetti Pimenta, com pedido 

de regime de urgência, acompanhado do Projeto de Lei intitulado: “FIXA O PISO SALARIAL DO 

PROFISSIONAL DO MAGISTÉRIO PÚBLICO DA EDUCAÇÃO BÁSICA DO MUNICÍPIO DE 

AFONSO CLÁUDIO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. Após a leitura, o Senhor Presidente, incluiu 

o Projeto na Ordem do Dia da presente sessão, para que fosse apreciado o pedido de Regime de 

Urgência. ___ Mensagem de Lei Nº 041/2025, de autoria do Chefe do Poder Executivo Municipal, 

Excelentíssimo Senhor Luciano Roncetti Pimenta, com pedido de regime de urgência, 

acompanhado do Projeto de Lei intitulado: “DISPÕE SOBRE A REVISÃO GERAL ANUAL DOS 

VENCIMENTOS, PROVENTOS E SUBSÍDIOS DOS SERVIDORES PÚBLICOS E AGENTES 

POLÍTICOS DO MUNICÍPIO DE AFONSO CLÁUDIO/ES”. Após a leitura, o Senhor Presidente, 

incluiu o Projeto na Ordem do Dia da presente sessão, para que fosse apreciado o pedido de 

Regime de Urgência. ___ Mensagem de Lei Nº 042/2025, de autoria do Chefe do Poder Executivo 

Municipal, Excelentíssimo Senhor Luciano Roncetti Pimenta, com pedido de regime de urgência, 

acompanhado do Projeto de Lei intitulado: “ALTERA ANEXOS DA LEI MUNICIPAL Nº 2.437, DE 

10 DE AGOSTO DE 2022 E DA LEI MUNICIPAL Nº 1.773, DE 20 DE DEZEMBRO DE 2007 E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS.”. Após a leitura, o Senhor Presidente, incluiu o Projeto na Ordem do 

Dia da presente sessão, para que fosse apreciado o pedido de Regime de Urgência. ___ Mensagem 

de Lei Nº 043/2025, de autoria do Chefe do Poder Executivo Municipal, Excelentíssimo Senhor 

Luciano Roncetti Pimenta, com pedido de regime de urgência, acompanhado do Projeto de Lei 

intitulado: “DISPÕE SOBRE A CONCESSÃO DE INCENTIVO FINANCEIRO EXCLUSIVO AOS(AS) 

JOGADORES(AS) E AS COMISSÕES TÉCNICAS QUE REPRESENTARÃO O MUNICÍPIO DE 

AFONSO CLÁUDIO NA COPA SESPORT 2025 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.”. Após a leitura, 

o Senhor Presidente, incluiu o Projeto na Ordem do Dia da presente sessão, para que fosse 

apreciado o pedido de Regime de Urgência. Não havendo mais matérias de Pequeno Expediente, 

passou ao Grande Expediente, com o horário destinado à TRIBUNA LIVRE. De acordo com a 

Ordem de Inscrição, fizeram uso da Tribuna os seguintes Vereadores: Carlos Roberto Tristão de 
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Souza, Paulo Amorim, Nilton Luciano de Oliveira, Anderson Geraldo Pagotto e Marcelo Berger 

Costa, os quais dentre os diversos assuntos abordados, se expressaram direta e indiretamente com 

o desenvolvimento do município e o bem-estar de seus moradores. Decorrido o horário destinado 

a Tribunal Livre, passou ao horário destinado à TRIBUNA POPULAR. O Senhor Presidente, em 

atenção à solicitação oficial, concedeu espaço a Tribuna Popular desta Casa de Leis à disposição 

do Professor de Ciências Lincoln de Almeida Martins, dos alunos Valentina, Sara e Enzo, e da 

Pedagoga Nilzeti Silva da Cruz Coutinho da Escola Estadual de Ensino Fundamental e Médio José 

Cupertino, os quais abordaram sobre a participação da EEEFM José Cupertino na sexta 

Conferência Nacional Infantojuvenil pelo Meio Ambiente com o tema: “Vamos transformar o Brasil 

com educação e justiça climática”. Em seguida, em atenção a solicitação oficial, o Senhor 

Presidente concedeu espaço a Tribuna Popular desta Casa de Leis ao Excelentíssimo Prefeito 

Municipal, Senhor Luciano Roncetti Pimenta o qual discorreu sobre a participação do município na 

Feira dos Municípios do Estado do Espírito Santo, sobre a inauguração da equoterapia da APAE, 

das agendas com o Governador, Deputados, Secretários Estaduais e Lideranças em busca de 

recursos e obras para o nosso município e sobre os projetos que foram protocolados pela Prefeitura 

nesta Casa de Leis no decorrer da semana. Decorrido o horário destinado a Tribuna Popular, o 

Senhor Presidente, determinou o Senhor Secretário que procedesse a chamada regimental dos 

Senhores Vereadores para passar as leituras das matérias da Ordem do Dia. Após a chamada, foi 

constatada as seguintes presenças: Marcelo Berger Costa, Ernildo Kluz, Anderson Geraldo Pagotto 

de Moura, Regivaldo da Silva Laurindo Viana, Carlos Roberto Tristão de Souza, Elcio Seidl, 

Francisco Braga, Hernandez Coelho Vitorasse, Nilton Luciano de Oliveira, Paulo Amorim e Vanildo 

Herzog. Havendo quórum para deliberar, o Senhor Presidente determinou o Senhor Secretário que 

fizesse a leitura das matérias da Ordem do Dia. ORDEM DO DIA:  ___ Apreciação do Pedido de 

Regime de Urgência do Projeto de Lei Nº 037/2025, de autoria do Chefe do Poder Executivo 

Municipal, Excelentíssimo Senhor Luciano Roncetti Pimenta, intitulado: “ALTERA O ANEXO ÚNICO 

DA LEI MUNICIPAL Nº 1.959, DE 10 DE OUTUBRO DE 2011 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.”. 

Colocado o pedido de regime de urgência em votação. Aprovado por unanimidade. ___ Apreciação 

do Pedido de Regime de Urgência do Projeto de Lei Nº 039/2025, de autoria do Chefe do Poder 

Executivo Municipal, Excelentíssimo Senhor Luciano Roncetti Pimenta, intitulado: “FIXA O PISO 

SALARIAL DO PROFISSIONAL DO MAGISTÉRIO PÚBLICO DA EDUCAÇÃO BÁSICA DO 
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MUNICÍPIO DE AFONSO CLÁUDIO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.”. Colocado o pedido de 

regime de urgência em votação. Aprovado por unanimidade. ___ Apreciação do Pedido de Regime 

de Urgência do Projeto de Lei Nº 041/2025, de autoria do Chefe do Poder Executivo Municipal, 

Excelentíssimo Senhor Luciano Roncetti Pimenta, intitulado: “DISPÕE SOBRE A REVISÃO GERAL 

ANUAL DOS VENCIMENTOS, PROVENTOS E SUBSÍDIOS DOS SERVIDORES PÚBLICOS E 

AGENTES POLÍTICOS DO MUNICÍPIO DE AFONSO CLÁUDIO/ES.”. Colocado o pedido de regime 

de urgência em votação. Aprovado por unanimidade. ___ Apreciação do Pedido de Regime de 

Urgência do Projeto de Lei Nº 042/2025, de autoria do Chefe do Poder Executivo Municipal, 

Excelentíssimo Senhor Luciano Roncetti Pimenta, intitulado: “ALTERA ANEXOS DA LEI 

MUNICIPAL Nº 2.437, DE 10 DE AGOSTO DE 2022 E DA LEI MUNICIPAL Nº 1.773, DE 20 DE 

DEZEMBRO DE 2007 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.”. Colocado o pedido de regime de urgência 

em votação. Aprovado por unanimidade. ___ Apreciação do Pedido de Regime de Urgência do 

Projeto de Lei Nº 043/2025, de autoria do Chefe do Poder Executivo Municipal, Excelentíssimo 

Senhor Luciano Roncetti Pimenta, intitulado: “DISPÕE SOBRE A CONCESSÃO DE INCENTIVO 

FINANCEIRO EXCLUSIVO AOS(AS) JOGADORES(AS) E AS COMISSÕES TÉCNICAS QUE 

REPRESENTARÃO O MUNICÍPIO DE AFONSO CLÁUDIO NA COPA SESPORT 2025 E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS.”. Colocado o pedido de regime de urgência em votação. Aprovado por 

unanimidade. ___ Projeto de Decreto Legislativo N.º 001/2025, de autoria da Comissão de Finanças 

e Orçamento, intitulado: “DISPÕE SOBRE A APRECIAÇÃO DAS CONTAS DA PREFEITURA 

MUNICIPAL DE AFONSO CLÁUDIO/ES, REFERENTE AO EXERCÍCIO DE 2021”. Colocado o 

Projeto de Decreto Legislativo N.º 001/2025 de autoria da Comissão de Finanças e Orçamento em 

discussão. Ninguém manifestou. Colocado o Projeto em votação nominal. Aprovaram os 

Excelentíssimos Senhores Vereadores Anderson Geraldo Pagotto de Moura, Regivaldo da Silva 

Laurindo Viana, Élcio Seidl, Vanildo Herzog, Hernandez Coelho Vitorasse, Paulo Amorim, Francisco 

Braga, Nilton Luciano de Oliveira, Carlos Roberto Tristão de Souza, Ernildo Kluz e Marcelo Berger 

Costa. Concluída a votação o Senhor Presidente informou que foram apurados 11 (onze) votos pela 

aprovação do Projeto de Decreto e 0 (zero) voto pela Rejeição do Projeto de Decreto. Ato contínuo, 

o Senhor Presidente declarou aprovada as Contas da Prefeitura Municipal de Afonso Cláudio/ES, 

referente ao exercício de 2021, de responsabilidade do Prefeito Municipal, Excelentíssimo Senhor 

Luciano Roncetti Pimenta, informando em seguida que será oficialmente informado ao Tribunal de 
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Contas/ES e ao Prefeito Municipal o resultado da presente votação. ___ Projeto de Lei Nº 028/2025, 

de autoria do Chefe do Poder Executivo Municipal, Excelentíssimo Senhor Luciano Roncetti 

Pimenta, intitulado: “DISPÕE SOBRE AS DIRETRIZES PARA ELABORAÇÃO DA LEI 

ORÇAMENTÁRIA PARA O EXERCÍCIO DE 2026, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.”. Colocado em 

discussão o Parecer emitido pela Comissão de Constituição, Justiça e Redação. Ninguém 

manifestou. Colocado em votação o Parecer emitido pela Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação. Aprovado por unanimidade. Colocado em discussão o Parecer emitido pela Comissão de 

Finanças e Orçamento. Ninguém manifestou. Colocado em votação o Parecer emitido pela 

Comissão de Finanças e Orçamento. Aprovado por unanimidade. Colocado o Projeto em discussão. 

Ninguém manifestou. Colocado o Projeto em votação. Aprovado por unanimidade. ___ Projeto de 

Lei Nº 032/2025, de autoria do Excelentíssimo Senhor Vereador Marcelo Berger Costa, intitulado: 

“CRIA O PROJETO “AS EMENDAS IMPOSITIVAS E SEU IMPACTO SOCIAL”, E ESTABELECE 

CRITÉRIOS DE AFERIÇÃO DO IMPACTO DAS EMENDAS NA SOCIEDADE.”. Colocado em 

discussão o Parecer emitido pela Comissão de Constituição, Justiça e Redação. Ninguém 

manifestou. Colocado em votação o Parecer emitido pela Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação. Aprovado por unanimidade. Colocado o Projeto em discussão. Manifestaram os 

Excelentíssimos Vereadores Marcelo Berger Costa e Anderson Geraldo Pagotto. Colocado o 

Projeto em votação. Aprovado por unanimidade. ___ Projeto de Lei Nº 034/2025, de autoria do 

Excelentíssimo Senhor Vereador Marcelo Berger Costa, intitulado: “PERMITE ÀS PESSOAS COM 

TRANSTORNO DO ESPECTRO AUTISTA – TEA, O INGRESSO E A PERMANÊNCIA EM 

QUALQUER LOCAL PORTANDO ALIMENTOS PARA CONSUMO PRÓPRIO E UTENSÍLIOS DE 

USO PESSOAL.”. Colocado em discussão o Parecer emitido pela Comissão de Constituição, 

Justiça e Redação. Ninguém manifestou. Colocado em votação o Parecer emitido pela Comissão 

de Constituição, Justiça e Redação. Aprovado por unanimidade. Colocado o Projeto em discussão. 

Manifestou o Excelentíssimo Vereador Marcelo Berger Costa. Colocado o Projeto em votação. 

Aprovado por unanimidade. ___ Projeto de Lei Nº 035/2025, de autoria do Excelentíssimo Senhor 

Vereador Marcelo Berger Costa, intitulado: “DISPÕE SOBRE A PRIORIDADE DE ATENDIMENTO 

AOS PAIS E/OU RESPONSÁVEIS DE MENORES COM TRANSTORNO DO ESPECTRO 

AUTISTA NOS ÓRGÃOS PÚBLICOS, ESTABELECIMENTOS COMERCIAIS E INSTITUIÇÕES 

FINANCEIRAS NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE AFONSO CLÁUDIO/ES.”. Colocado em discussão 
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o Parecer emitido pela Comissão de Constituição, Justiça e Redação. Ninguém manifestou. 

Colocado em votação o Parecer emitido pela Comissão de Constituição, Justiça e Redação. 

Aprovado por unanimidade. Colocado o Projeto em discussão. Ninguém manifestou. Colocado o 

Projeto em votação. Aprovado por unanimidade. ___ Moção nº 007/2025, de autoria do 

Excelentíssimo Vereador Paulo Amorim, de Aplausos ao Ilustríssimo Senhor Padre Rodrigo 

Chagas, pelos diversos eventos religiosos realizados no município de Afonso Cláudio. Colocada a 

Moção de Aplausos em discussão. Ninguém manifestou. Colocada a Moção de Aplausos em 

votação. Aprovada por unanimidade. Não havendo mais matérias a serem apreciadas na Ordem 

do Dia, em seguida o Senhor Presidente realizou a entrega do certificado ao homenageado pela 

Moção de Aplausos Número 07/2025, Senhor Padre Rodrigo Chagas, o qual recebeu das mãos do 

Excelentíssimo Vereador Proponente, Senhor Paulo Amorim. Em seguida o homenageado fez o 

uso da palavra, discorrendo sobre a sua trajetória até assumir a Paróquia São Sebastião do Alto 

Guandu de Afonso Cláudio e suas missões para reaproximar os fiéis, jovens e a população em 

geral para Cristo; além dos eventos religiosos e obras que a Paróquia tem realizado nos últimos 

anos e os projetos para o futuro, agradecendo por fim, a homenagem recebida. Encerrado a 

cerimônia de entrega da moção, o Senhor Presidente, após agradecer a presença de todos, em 

nome de Deus e do povo afonsoclaudense, declarou encerrado os trabalhos da referida Sessão, 

convocando os Senhores Vereadores para a sessão Extraordinária que será realizada no dia 

quatorze de julho de dois mil e vinte e cinco, às nove horas, e para a próxima Sessão Ordinária, a 

ser realizada no dia onze de agosto de dois mil e vinte e cinco, às nove horas, ou 

extraordinariamente, segundo as necessidades dos Poderes Executivo ou Legislativo. 

 

MARCELO BERGER COSTA 

Presidente 

ANDERSON GERALDO PAGOTTO DE MOURA 

1º Secretário 
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